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Anomenem angle a cada una de les dues
regions en que queda dividit el pla en tracar
dues semirectes amb el mateix origen.







Tipus d’angles »

Angle recte: ésel compres entre dos/‘

semirectes perpendiculars.

Angle pla: és el queresulta en tragar dues

semirectes ambrel mateix origen pero amb
sentit oposat.

Angle nul: és el que resulta en t
semlrectes amb el mateix orlgen ii




costat en comu,

* Anomenem comylementaris dos an
consecutius i equivalen a un recte.

» Anomenem Suplementaris a dos.
consecutius i equivalen a un pla. |

!s rectes que es. 1 en un punt determinen
que son iguals dos a dos. En aquest c
‘ d1em 1 lls d'angles de 1 ]
que els parells d'angles de la mateixa a
son oposats pel vertex.

Angles
complementaris

ngles suplementaris \

Dos angles complementaris equivalen a
un recte. Dos angles suplementaris
equivalen a un pla.
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Mesura d'angles
.

Per mesurar I'amplitud d'un angle farem servir munitat el gral,

representat pel simbol "*". Assignem a l'angle nul u;amplitud de 0%ia
I'angle recte una amplitud de 90°. -

Dos angles rectes equivalen a un"pﬁ, que tindra, per tant, una amplitud de

180°. Quatre angles rectes (o dos plans) ocupen tot el pla, i ti

amplitud de 360°. La resta dels angles es mesuraran
amb aquests.
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Si dividim una circumferéncia en 360
parts iguals obtenim la unitat de
mesura dels angles: el grau.




Mesura d'angles - Sistema sexagesimal

Per mesurar I'amplitud d'angles amb meés wisié s'utilitza el
sistema sexagesimal. Aquest sistema consisteix en dividir
un grau en 60 parts iguals. Cada una d'aquestes digsions
s'anomena "MIinut”, de manera que cada grau conté 60
minuts. D'igual manera, cada minut es divideix en 60 parts

iguals obtenint unlseg(ﬁl", amb la qual cosa tenim
'equivalencia:

: 1 grau = 60 minuts = 3 600 segons
h' ~—_
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'd'angles - Sistema

Fent servir aquest sistema de mesura
exemple, que I’ amphtud d'un angle es 25 gra
minuts i 7 segons, i ho escriurem aixi:
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